

深入贯彻中央八项规定精神学习教育 中央指导组完成进驻

新华社北京5月11日电 根据党中央在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育统一部署，截至5月10日，8个中央指导组完成对21个地方和单位进驻工作。

进驻见面会上，各中央指导组组长对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神提出要求，通报中央指导组的职责任务、工作安

排和具体要求，听取学习教育进展情况，研究部署指导督导工作。

各中央指导组组长指出，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重要任务。派出中央指导组，有针对性地督促指导相关地方和单位抓好学习教育，是帮助推动学习教育各项任务落地见效、更好解决突出问题的重要举措，体现了党中央对

相关地方和单位的关心关怀。

各中央指导组组长强调，指导督导工作要坚持问题导向，从严从实履尽责，对贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神、党中央关于学习教育部署要求情况进行督促检查，督促指导相关地方和单位动真碰硬、真刀真枪解决违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题，及

时发现并推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题，坚持同题共答，有力有序开展指导督导工作，通过以点促面推动全党学习教育取得扎实成效。

相关地方和单位党委（党组）主要负责人表示，将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，按照党中央关于学习教育部署要

求，提高政治站位，深刻认识开展这次学习教育的重要意义和党中央派出中央指导组的政治考量，以此为契机，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，扛起学习教育主体责任，全力配合和支持指导组工作，切实解决问题，推动学习教育不断走深走实，用实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

前四月全国铁路建设
高效推进
完成固定资产投资1947亿元

新华社北京5月11日电（记者樊曦）5月，广东梅州，龙龙高铁武梅段黄甫隧道施工现场，50余名中铁二十五局建设者抢抓施工黄金期，推进隧道建设。黄甫隧道临近既有漳龙线，地质条件复杂，是标段重难点工程。武梅段建成后，龙龙高铁将实现全线贯通，成为连接闽粤两省的又一条高铁通道。

今年以来，我国多条铁路项目建设有序推进。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1至4月，全国铁路完成固定资产投资1947亿元，同比增长5.3%，充分发挥了铁路建设投资对经济的拉动力，积极为经济持续回升向好注入新动能。

前四月，铁路部门以联网、补网、强链为重点，优化施工组织，强化安全质量、生态环保、工程投资控制，优质高效推进铁路工程建设，多个铁路建设项目取得积极进展。

在甘肃，由中铁十八局参建的兰合铁路完成首孔箱梁架设，标志着兰合铁路进入全线箱梁架设施工阶段。在天津，由中铁十四局承建的“千里海河高铁第一隧”津淮高铁路海河隧道建设有序推进，最大开挖直径达13.8米的盾构机下穿海河，即将突破5000米掘进大关。在贵州，黄百铁路贵州段最长大桥羊架河特大桥工地上，200多名中铁二十三局建设者持续推进大桥墩身作业。羊架河特大桥全长2428米，最高墩高达117米，是黄百铁路重难点工程。在江苏，由中铁十一局承建的沪渝蓉高铁控制性工程通扬扬特大桥跨古马干河连续梁顺利合龙，成功跨越既有河流等重大风险源。在广东，由中铁十六局承建的珠肇高铁路苑特大桥连续梁顺利合龙，标志着工程全面进入桥梁上部结构施工阶段，珠肇高铁珠江段建设取得重要进展。

国铁集团相关部门负责人表示，下一步，国铁集团将进一步科学有序推进铁路规划建设，切实提高投资效益，提升现代化铁路网整体效能，加快构建现代化铁路基础设施体系，确保如期完成铁路“十四五”规划目标任务。

我国成功发射 遥感四十号02组卫星

新华社太原5月11日电（李国利 李家良）5月11日21时27分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将遥感四十号02组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

遥感四十号02组卫星主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第574次飞行。

各地开展活动 迎接全国防灾减灾日



5月12日是第17个全国防灾减灾日。近日来，各地开展形式多样的防灾减灾宣传教育及演练培训活动，提高人们科学防灾意识和灾害避险自救能力。

图为5月9日浙江省武义县消防大队救援人员为武义县实验小学学生讲解逃生绳的使用方法。

新华社发

从休养生息到生生不息 ——长江禁渔五年观察

2024年涉渔行政案件同比下降24.7%，长江干流监测点单位资源量同比上升9.5%；2021年至2024年，长江流域共监测到土著鱼类344种，较禁渔前（2017年至2020年）增加36种……

这是9日农业农村部在湖北省召开的长江十年禁渔工作现场推进会上公布的一组数据，直观展示长江禁渔取得的重要阶段性成效。

长江，是中华民族的母亲河，也是世界上水生生物最为丰富的河流之一。习近平总书记高度重视长江的生态环境，强调长江禁渔是为全局计、为子孙谋的重要决策。今年是长江十年禁渔启动以来的第5个年头。记者从湖北、江苏、湖南等多地调研了解到，水清鱼跃的美好图景越来越多地出现在人们的视野。禁渔，让长江得以休养生息，逐渐恢复人与自然和谐共生的勃勃生机。

保护生物多样性 更多珍稀水生物种归来

春夏之交的长江张家港段，微风轻拂，波光粼粼。

“今年拍到的江豚嬉戏画面比往年多，长江生态越来越好。”南京市民邓郁高兴地展示着最新拍摄的影像，画面中数头江豚在逐浪嬉戏。

作为国家一级保护水生野生动物，长江江豚种群状况是长江生态健康状况的“晴雨表”。2023年秋季至2024年夏季，南京长江江豚省级自然保护区内共观测到长江江豚336头次，评估种群数量约65头，较2022年底资源调查的约62头有所增加。

“露面”越来越多的，还有曾消失多年的鳤鱼。

2023年，湖南沅江常德鼎城段捕获1条身长62公分的鳤鱼；2024年，湖南省水产科学研究所湘资

沅澧“四水”以及洞庭湖设立的42个监测点位一共监测到70多条野生鳤鱼……

鳤鱼曾广泛分布于长江以南各水系，后来因栖息地生境退化等多种因素影响，野生资源变得非常稀少，在湖南境内水域至少有10多年没有出现了。”湖南省水产科学研究所副所长欧东升说，从3年前开始，他们每年都能监测到鳤鱼，分布也比较均衡。

“持续发现数量如此多的鳤鱼，说明长江鳤鱼资源正在恢复。”欧东升表示。

越来越多的珍稀水生物种归来，是长江禁渔成效的生动展现，是各地各部门严厉打击非法捕捞、开展水生旗舰物种拯救行动等不懈努力的结果。

在现场推进会上，记者了解到，

自长江十年禁渔启动以来，农业农村部会同国家发展改革委支持各地改善渔政执法能力条件，并会同公安部、市场监管总局部署开展“渔政亮剑”“平安长江”“春季护渔”区域会战等专项行动，严厉打击非法捕捞。

近年来，中华鲟、长江江豚、长江鲟等旗舰物种拯救行动也在各地积极开展。2024年中华鲟放流规模首次超过100万尾，据测算已有约11万尾幼鱼通过长江口进入海洋，生长状况良好。鄱阳湖、洞庭湖等地也在枯水期开展了长江江豚应急救护，统筹推进就地和迁地保护。

曾经，由于长期受人为活动影响，长江流域水生生物资源严重衰退。如今，长江水生生物完整性指数持续提升。长江干流、鄱阳湖提升了2个等级，洞庭湖提升了3个等级。



长江江豚在长江宜昌葛洲坝下游附近踏浪前行，与浪花共舞。新华社发

强化水生态保护 长江水质持续向好

长江生物多样性的恢复，与生态环境息息相关。解决长江流域生态环境欠账，最大的问题在水，水的问题根子在岸上。

随着长江十年禁渔政策落地，渔民退捕“上岸”，沿江省份加快推进生态修复，积极补上管网短板，提高污水处理能力，努力让长江水生生物种得到更好的栖息环境。

在湖北省宜都市枝城镇，长江一级支流九道河蜿蜒汇入长江，入口处形成一个天然渡口，称为白水渡。渡口所在的白水港村，清澈的江水映衬着岸上的绿树，风光旖旎。

“这里的变化很大，长江越来越美了。”白水港村居民刘红金由衷感叹。他告诉记者，几年前，这里还是一副“脏乱差”的模样：河面停满渔船，不少渔民吃住在船上，各类生活污水直接往长江里排放。一到夏天，白水渡口就散发出臭味。

长江禁渔让白水渡的环境发生了改变。渔民转产就业，“清源护江”行动持续推进，这里的江水越来越清澈洁净。

白水渡的美好嬗变，折射出沿江省份深入推进生态文明建设的步伐。“化工围江”，是困扰长江的“顽疾”。近年来，沿江省份和有关部门着力推动转型发展，数千家化工企业关、改、搬、转，走上了绿色发展道路。

在曾经的“化工重镇”湖北宜昌，对134家化工企业实施“关改搬转治绿”，化工产业产值占工业比重由高峰时的33%降至20%以下，与之对比的是精细化工占比大幅提升。

随着一系列举措的深入实施，近年来母亲河长江水质持续向好。据生态环境部监测，长江干流全线水质稳定保持在Ⅱ类。2024年一季度，长江等主要江河水水质优良断面比例为92.1%，同比上升0.6个百分点。

禁渔，收获的不仅是日益清洁美丽的万里长江，也收获了生产方式的绿色变革。

在江苏南通，五山及沿江地区拆迁“散乱污”企业203家，清理整治“小杂船”162条（户），拆除河道

周边各类违建6.5万平方米，并持续拓宽新能源项目发展空间。截至2024年底，全市可再生能源发电装机容量达1399.2万千瓦。

位于长江边的九江石化，10多年前因生产工艺落后、能耗高、污染重等问题，面临“关停并转”的局面。如今公司正在加快打造绿色智能工厂，在生产过程中采用数智化技术，提高生产效率的同时实现资源、能耗的优化。

随着一系列举措的深入实施，近年来母亲河长江水质持续向好。据生态环境部监测，长江干流全线水质稳定保持在Ⅱ类。2024年一季度，长江等主要江河水水质优良断面比例为92.1%，同比上升0.6个百分点。

禁渔，收获的不仅是日益清洁美丽的万里长江，也收获了生产方式的绿色变革。

在江苏南通，五山及沿江地区拆迁“散乱污”企业203家，清理整治“小杂船”162条（户），拆除河道

做好安置保障 更多渔民转型端稳饭碗

长江十年禁渔，涉及地域广、持续时间长，特别是牵涉20多万渔民的生计问题，党中央高度关切。

正是农忙时节。江西省南昌市新建区联圩镇的一座座种植大棚里，人们忙着管护蔬果、清理垄沟。

这里是联圩镇渔民转产就业基地。5年前，响应政策号召“上岸”的渔民们收起渔具、拿起农具，一点点开拓出这片“致富田”。

“最初，我们对市场和技术都不熟悉，如何顺利转型是个大难题。”基地负责人涂志文坦言。令人欣慰的是，区政府及时开展退捕渔民农业技能培训，完善了渔民权益保障体系，还为基地解决了生产用电等多个难题，帮助基地向好发展。

如今，涂志文的基地规模已扩展至1800亩，还发展了稻虾养殖，形成多业态发展模式。2024年，基地净利润突破100万元，带动不少退捕渔民就业。

来自现场推进会的消息显示，实施长江十年禁渔后，各级农业农村、人力资源社会保障、民政等部门持续加强跟踪调研和返贫致贫动态监测，努力稳就业、强保障、促增收。

14.5万有就业能力和意愿的退捕渔民全部实现转产就业，22万符合条件的退捕渔民全部参加基本养老保险，12万名生活困难渔民全部纳入低保救助范围，实现“应帮尽帮”“应保尽保”。

生态环境保护非一日之功。

肯定成绩的同时，也要清醒认识到，长江水域生态系统受损的时间比较长，历史欠账比较多。生物多样性的全面恢复、生态系统的整体恢复还面临挑战；非法捕捞、非法交易等行为时有发生，且手段更加隐蔽；一些退捕渔民虽然基本生计有保障，但就业还不稳定，需要统筹加大帮扶救助力度等。

农业农村部副部长张提礼表示，下一步将继续强化部际协调工作机制，持续强化执法监管、水生生物保护，推动水域生态整体修复，并持续强化渔民生计保障，落细落实各项政策措施，坚定不移、毫不动摇地抓好长江十年禁渔。

让我们继续携手守护长江，守护可爱的“微笑天使”长江江豚和各种水生生物，守护更加美好的未来。

（新华社北京5月11日电 记者胡璐 李思远 熊琳）

广告·热线：66810888

《江东新区起步区综合服务产业项目》 规划设计方案变更公示

根据项目建设需求，拟对“江东新区起步区综合服务产业项目”规划设计方案进行变更。现为广泛征求相关权益人和公众的意见，对调整后的方案进行公示。1.公示时间：7个工作日（2025年5月12日至2025年5月20日）。2.公示地点：海口市人民政府门户网站（http://www.haikou.gov.cn/）、海口江东新区管理局官网（http://jdxq.haikou.gov.cn/）、海南日报。3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送至：hksjdgj@163.com；（2）书面意见邮寄到海口市美兰区江东大道江东大厦五楼，海口江东新区管理局规划统筹部，邮政编码：571127；（3）意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。4.咨询电话：65686639 联系人：符工。5.海口江东新区管理局 2025年5月12日

海南省自然资源和规划局关于《琼海市中原镇区控制性详细规划（修编）D-48、D-48（附1）和D-49地块控规修改方案的公示

我局按程序启动控制性详细规划修改工作，用地位于中原镇区，总用地面积19478.89m²（约29.22亩），拟修改D-48、D-48（附1）和D-49地块用地规划性质，并重新确定规划控制指标，为征求利害关系人和公众意见，现按程序进行公示。1.公示时间：30日（5月12日至6月10日）。2.公示地点：琼海市自然资源和规划局（http://qionghai.hainan.gov.cn/zfxgkzl/bm/gtj/gkm/）、海南日报和用地现场。3.公示意见反馈方式：（一）电子邮件请发送到qbsghwyh@126.com。（二）书面意见请寄到琼海市自然资源和规划局502室；地址：琼海市嘉积镇金海路233号；邮编：571400。（三）意见应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。为确保意见或建议真实有效，请提供真实姓名和联系方式。4.咨询电话：0898-62841789，联系人：黄女士。5.琼海市自然资源和规划局 2025年5月9日

海南省自然资源和规划局

关于海南医科大学桂林洋新校区临床技能中心项目建筑设计方案批前公示启事

我局已按“三张图”承诺审批制度完成海南医科大学桂林洋新校区临床技能中心项目建筑设计方案审查，为广泛征求社会各界和市民意见，现按程序对该项目报批方案予以公示，具体内容详见网站公示材料。1.公示时间：7个工作日（2025年5月12日至2025年5月20日）。2.公示地点：海口市人民政府门户网站（http://www.haikou.gov.cn/）、海口江东新区管理局官网（http://jdxq.haikou.gov.cn/）、海南日报。3.公示意见反馈方式：（一）电子邮件发送至hksjdgj@163.com；（2）书面意见邮寄至海口市美兰区江东大道202号江东发展大厦B区5层规划统筹部501，邮编571127；（3）意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。（4）咨询电话：65686619，联系人：云工。4.咨询方式：电子邮件：hksjdgj@163.com；海口江东新区管理局 2025年5月12日

海口江东新区综合服务组团JDZH-03-C02地块控规修改必要性公示启事

我局拟启动江东新区综合服务组团JDZH-03-C02地块控规修改工作。根据相关文件要求，为广泛征求社会公众及利害关系人意见，现按程序对JDZH-03-C02地块控规修改必要性进行公示。1.公示时间：7个工作日（2025年5月12日至2025年5月20日）。2.公示地点：海口市人民政府门户网站（http://www.haikou.gov.cn/）、海口江东新区管理局官网（http://jdxq.haikou.gov.cn/）、海南日报。3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件发送至hksjdgj@163.com；（2）书面意见邮寄至海口市美兰区江东大道202号江东发展大厦B区5层规划统筹部501，邮编571127；（3）意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。（4）咨询电话：65686619，联系人：胡工。4.咨询方式：电子邮件：hksjdgj@163.com；海口江东新区管理局 2025年5月12日

资讯广场

精致广告 收益无限 服务热线 66810888

通知

寻亲公告
2021年3月5日上午6时许，符某某在儋州市大成镇成府街103号附近捡拾一名女弃婴并自行抚养至今。现寻找其亲生父母，即日起60日内无人认领将按规定办理户籍登记。联系人：邹警官，联系电话：0898-23337363。
儋州市公安局 2025年5月12日

公告

寻亲公告
2013年6月3日，胡某某在儋州市干冲区滨海大道往海南炼化厂方向路边捡拾一名男弃婴并自行抚养至今，现寻找其亲生父母，即日起60天内无人认领，将按规定办理户籍登记。联系人：邹警官，联系电话：0898-23337363。
儋州市公安局 2025年5月12日

遗失

●海南新天府防火